

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Харламова К.О. «Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта» (специальность 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит)

На современном этапе развития экономического сектора важным критерием является обеспечение наиболее эффективной работы предприятия с помощью максимизации финансовых результатов. В этой связи немаловажное значение для предприятий имеет исследование и применение различных методов и способов налогового анализа в рамках корпоративного налогового менеджмента. Актуальность данной проблемы выражается в том, что развитие предприятия напрямую зависит от эффективного планирования и использования инструментов налогового анализа, а также методов управления налоговой дисциплиной.

Автором сформулирована и разработана методика налогового анализа деятельности экономического субъекта в целях исследования факторов, влияющих на налоговую базу, а также раскрыты проблемы системы юридической ответственности. Особое внимание уделяется проведению анализа налоговых рисков как объекта снижения налоговой дисциплины предприятия в целях выявления резервов роста финансовых показателей, а также выработки эффективных управленческих решений. Были разработаны научно-методические рекомендации по проведению налогового анализа и формирования системы налогового планирования в целях повышения налоговой дисциплины.

Отдельного внимания заслуживает предложенная Кириллом Олеговичем методика корпоративного налогового планирования и прогнозирования на основе ситуационного и балансового методов. В рамках данной методики формируется информация о балансе доходов и расходов, а также происходит снижение текущих налоговых обязательств с целью использования средств предприятия для его дальнейшего развития.

Теоретическую основу диссертационного исследования составили ряд

работ отечественных и зарубежных ученых по вопросам организации налогового анализа и планирования, корпоративного налогового менеджмента и налоговой политики, также использовались законодательные акты Российской Федерации, материалы научно-практических конференций и семинаров, периодические издания.

Выдвинутые автором предложения обусловлены требованиями действующего законодательства Российской Федерации и современным состоянием российской экономики, что позволяет сделать вывод о реальной возможности применения вышеуказанных научных разработок на практике.

Замечания по автореферату:

1) автору следовало бы подробнее рассмотреть концептуальные основы налогового анализа на микроуровне;

2) считаем необходимым исследовать ответственность предприятий при использовании незаконных методов налоговой оптимизации.

Несмотря на указанные в отзыве замечания работа «Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям ВАК России, а Харламов Кирилл Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Д.э.н., профессор,
директор ООО «Финансовые экспертизы»



Т.М. Конопляник
Т.М. Конопляник
25.02.15

Контактные адреса:

e-mail: anica80@mail.ru

телефон: +7 812 5781523

почтовый адрес: СПб, ул. Гатселло, д. 14 лит. «А»